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 شویم.  اندازی یک کسب و کار آشنا میبا نقش یک کارآفرین در راه.1    نقشه راه 

 هایش را درست محاسبه کند.  ها و درآمد باید بتواند هزینه کارآفرین موفقیک  .2                   

 

 میرد.  شود و هزاران کسب و کار می روزانه هزاران کسب و کار جدید در دنیا متولد می. 1    فراز و فرود 

 ها کارآفرین یا موسس دارند.  شود. این شرکتشرکت ثبت می  صدهزاردر ایران سالانه بیش از . 2                     

 سود  به خود و دیگران  های مردمو رفع نیازها و خواسته خدماتو  تولید کالابا ها به دنبال این هستند که شرکت. 3                    

 رسانند.                           

 کند اما این کار آسان نیست، چون بسیاری از کسب  خود از کسب و کارها مراقبت می   کار و تلاشبا    کارآفرینیک  .  4                    

 و کارهای نوپا عمری کوتاه دارند.                          

 یک کسب و کار شکست بخورد و ازبین برود، احتمال این هم وجود دارد که موفق شود و به سود احتمال دارد . 5                     

 شود. دست پیدا کند؛ همین امر باعث به وجود آمدن انگیزه لازم برای شروع فعالیت و پذیرش خطرات آن می                        

 . تولید خدمات 2. تولید کالا       1  تولید به چند شکل است؟:  سوال 

 . کسب سود2ردم های مرفع نیازها و خواسته. 1 سوال: هدف کارآفرینان از تولید کالا و خدمات چیست؟ 

؟ چون احتمال موفقیت و  دهدچه چیزی انگیزه لازم را برای شروع فعالیت اقتصادی به کارآفرین می د خطرات شکست  سوال: با وجو 

 کسب سود نیز وجود دارد.  

     ضرورتاً از ابتدا حتی کارآفرین نبوده است،  یک کارآفرین موفق  .1    رشدکار و پلکان 

 قدم به قدم از سطح ابتدایی کار به   های خود و اتفاقات اطراف،چشم باز، شناخت ظرفیتحرکت با او با  اما . 2                            

 د. مانند آقای میر مصطفی عالی نسب.  رسدرجه بالا می                                

های . شناخت ظرفیت2باز   . حرکت با چشم  1  شوند یک کارآفرین از درجه ابتدایی کار به درجه بالا برسد؟سوال: چه عواملی باعث می 

 خود و اتفاقات اطراف 

   نقش کارآفرینان 

   کندیو عرضه م دیتول یدیجدمحصولات   .1    یریخطر پذو  ینوآوراست با  یکس نیکارآفر.1  

 کندیم کشف  دیتول یبرا یدیجد یها راه ای . 2                                                                       

 . کندیبه ذهنشان خطور نم ای از مشاهده آن ناتوانند  گرانی کسب و کار دارند که د  یهافرصت   دنید یبرا ینشیب نیکارآفر.2  

  ب به کس  دوارانهیخود را ام  یها دهیآنها ا  .فاقد آن هستند  گرانیدارد که د  دیجد  یگذارهیسرما  کی  شروع  یبرا  یشجاعت کارآفرین    .3  

 . کنندیم  لیسودآور تبد ی و کارها       

    ، به کند دیرا تول یخدمت ایکالا  تا بتواند با جمع کردن عوامل مختلف در کنار هم  دارد ابتکار عمل  یهامهارت  نیکارآفریک  .4  

 .  دارد تا کسب و کار را زنده نگه دارد ازین  یادیتلاش و کار زبه  یک کارآفرینهمین دلیل       

 شرکت تیموقع .1      درباره مناسب ماتیاتخاذ تصم یبرا   داشته باشد  یادی و دانش ز  یلازم است تا آگاه  نیکارآفر.5  

 محصول شنهادیپ  .2                                                                                                                             

 و تبلیغات   یگذارقیمت . 3                                                                                                                             

 کارم نیروی . استخدا4                                                                                                                             

 .کسب کارش داشته باشد یاندازراه  یلازم را برا ی مال  ییتوانا دی با نیکارآفر.6  

 . روبرو شود تیعدم موفق ایکمتر  تیاست با موفق مکنکارش م آغازبداند که در . کار آفرین باید 7  
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 موفق   نان ی مشترک کارآفر   یها ی ژگ ی و 

 . نندیبیمتوجه نشوند م  د یشا گرانیکه د یکسب و کار را زمان یها: فرصت نی زب ی ت .1  

 . کنند یم  لیتبد دیجد یکسب و کارها  ا یو  ندهایفرا ، دیرا به محصولات جد ها دهی: انوآور . 2  

 . کنند یاندازرا راه یدیجد یاقتصاد تیتا فعال  آورندیم دانیبه م ریرا با شجاعت و تدب شانیپس انداز و خوشنام  :ر ی پذ   سک ی ر   .3  

 . اندیاقتصاد تیهستند اما مطمئن و دلگرم به موفق نیواقع ب نانیکارآفر: ن ی خوشب .  4  

 . حل مسئله را دارند یی و توانا اق یاشت ،یداری پا  ،انضباط ،نظم :هزی پرانگ   .5  

 . دهندیبازار وفق م  طیو خود را با شرا آموزندیم انیهمکاران و مشتر ،کارشناساناز :هرندی ادگ ی  .6  

 .کنندیهماهنگ م  تیریمد  ییکارامنابع را به شکل  :دهنده  سازمان .  7  

 
   درآمد و سود   د، ی تول   ی ها نه ی هز 

 را محاسبه کند شیو درآمدها ها نهیهز دی با و درست حیصحانتخاب  یموفق برا نیو کارآفر  یفعال اقتصاد هر. 1   

 . کند نهیناچار است هز )تولید کالا یا خدمات(  محصولات خود دیتول یبرا نیکارآفر کی. 2   

  یداریدفتر خر ای را به عنوان کارگاه مغازه  یمحلخرید یا اجاره   .1  های یک کار آفرین. هزینه3   

 ( یکیزیف  یهاهیسرما)ابزارها  ری آلات و سا نیماش. خرید یا اجاره 2                                         

  هیمواد اول . خرید یا تهیه3                                       

  کارمند و کارگر یتعداد . استخدام4                                       

 . ندیگویم دی تول   ی ها نه ی هز  کند یمصرف م دیتول یبرا فرد که  ی پول. به 4   

     .دهد می  (، سازمانولتد شخص،) اجاره نیدر مقابل به صاحب زم  دکن یدر آن کشاورز ینیزم . 1  یک کشاورز  هزینه تولید. 5   

 . د دهیم حقوق  ایدستمزد و در مقابل به کارگران و کارمندان  دریگیرا به کار م  یانسان یروین. 2                                        

   اجاره آن را به صاحب   ا ی     متی و ق  د کنیاستفاده مگاوآهن و گاو    ا یمثل تراکتور    ی کیزیف  ه یاز سرما  . 3                                        

 .  د دهیآن م                                           

 .  رسدیم  صاحب کاربه هرچه باشد    انیهمه محصول و سود و ز دیتول  انیپا در. 6   

 . آوردیدست م  هب  درآمدمحصولات خود،  فروشبا    فرد. 7   

 .  برده است سودخود  تیکننده از فعال  دیتول مییگویم باشد شتریب نهیدرآمد از هز زانیم اگر. 8   

 .  برده است انیو ز رضرکننده  دیتول  مییگویم  کمتر باشد نهیدرآمد از هز زانیاگر م. 9   

 نهیسود برابر است با تفاوت درآمد و هز زانیم.  10   

 .  دیکن  یدور انیز تیاز وضع هانهیکاهش هزو   درآمد شیافزا با.  11   

 

   مثل یوربهره شیافزا و  ییصرفه جو اب  توان هزینه تولید را کاهش داد  بدون اینکه از میزان تولید کم کرد؟چگونه می  : 

 لازم   ریکار غ  یرویاز استخدام ن زیپره. 1        

  یو انرژ هیدر مواد اول ییجوصرفه. 2        

 ها  و پاش ختیاز ر یریجلوگ. 3        

 . پیدا کردن بازار خوب برای فروش محصولات4        

 فروش کالا با قیمت مناسب  . 5        
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   و کسب درآمد حلال   یاخلاق   ت ی مسئول 

نسبت به خود شهروندان   شیاو در زندگ  .دارد  تیخود مسئول  ینه نسبت به رفتارها  ایشاغل هست    نکهیفرد صرف نظر از ا  هر  .1

در کسب و کار   یو حق اخلاق   تیمسئول نیدارد ا  ی و حق اخلاق  تیکه با او در ارتباط است مسئول  یزیچ  ا ی یو هر کس  ستیز  طیمح

 .وجود دارد زین

 .احتکار کالاهای مورد نیاز 1     حرام ی و کارها کسب .2

   یاخلاق  ریمبتذل و غ   یهالمیف ا یها کتاب. تولید و انتشار 2                                   

 دهند   بیرا فر یتا مشتر دهند ینشان م انیرا بر خلاف آنچه هست به مشتر ییکالا. 3                                   

 رشوه دادن و رشوه گرفتن هستند  .4                                   

   رباخواری . 5                                  

 . هستند حرامغارتگرانه و  مشروع نباشندکالا و خدمات   دیتول ریکه در مس  ییکسب و کارها   یطور کل به .3

افراد  معمولا .  4 و محله  یکه به کسب و کارها  ی دست  اشتغال دارند در روستاها   حیآنها ترج  ،شودیکوچک زود رو م   ی هاحرام 

 . خود بپردازند تیتر به فعالبزرگ بروند تا راحت  یبه شهرها دهندیم

 

    نکات در مورد حل مسائل 

درآمد                    سود =ه باشد  اگر درآمد بیشتر از هزین . 1    >  هزینه 

درآمد         و زیان   ضرر =  هزینه باشدد کمتر از . اگر درآم2    <  هزینه 

درآمد             سود صفر    =  اگر درآمد برابر با هزینه باشد .3     =      هزینه 

 . ( داشته باشد-لامت منفی)آید باید ع ست میعددی که در نهایت به د، دد درآمد از هزینه کمتر بود. در حل مساله اگر ع 4   

 کنیم.  ضرب می  ماه سال 12را در  عدد مورد نظر ، برای تبدیل ماهانه به سالانه. 5   

 کنیم  ضرب می  10. عدد مورد نظر را در 1. برای تبدیل واحد تومان به ریال    6   

   کنیم می( به عدد مورد نظر اضافه 0. یا یک صفر)2                                                 

 . کنیممی  100د به دست آمده را تقسیم برو عدکنیم  داده شده ضرب می   (12مثلا) عدد  ، عدد مورد نظر را درمحاسبه درصدبرای  .  7   

درآمد. 1     ها. فرمول4     = × کل محصول   قیمت

(زیان)  .2                     ودس = آمددر −  هزینه
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 مساله اول   ⚫

 فعالیت سالانه یک بنگاه تولیدی را در نظر بگیرید و با توجه به اطلاعات داده شده موارد خواسته شده را به دست آورید.  

 تومان   300/000/000ب. خرید ماشین آلات    کارگر( 10تومان )مجموعاً  15/000/000الف. حقوق سالانه هر کارگر 

 تومان  50/000/000د. اجاره کارگاه                                          تومان 50/000/000ج. خرید مواد اولیه 

 تومان  200/000ی. قیمت هر واحد کالا                                            واحد  3/000و. تولید کالا در طول سال 

   سود ده؟   ه بوده یا زیان دهد یت این بنگاه سود.فعال2       تومان  600,000,000  .میزان درآمد سالانه بنگاه چقدر است؟1

   تومان  50,000,000 ؟ . مبلغ سود یا زیان را مشخص کنید3

 کنیم. قبل از هر چیزی دستمزد کارگرها را محاسبه می 

دستمزد  کارگر = 15,000,000 × 10 (کارگر) = 𝟏𝟓𝟎, 𝟎𝟎𝟎,                                                                                         کل دستمزد  کارگرها     𝟎𝟎𝟎

هزینه ها  = 150,000,000 + 300,000,000 + 50,000,000 + 50,000,000 = 𝟓𝟓𝟎, 𝟎𝟎𝟎,  کل هزینه  𝟎𝟎𝟎

درآمد = × کل محصول   قیمت

درآمد =  3,000 × 200,000 = 𝟔𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎,   کل درآمد   𝟎𝟎𝟎

 عدد به دست آمده درآمد از عدد هزینه بیشتر است بنابراین این کارگاه سود ده بوده است  . 

سود = درآمد −  هزینه

سود = 600,000,000 − 550,000,000 = 𝟓𝟎, 𝟎𝟎𝟎, دسو   𝟎𝟎𝟎  

 مساله دوم    ⚫
د:هایی به شرح ذیل دارصاحب یک پیتزا فروشی هزینه  

2/000/000، دستمزد ماهیانه هر کارگر 7/500/000، اجاره ماهیانه 19/000/000هزینه تهیه مواد اولیه  ،  نفر( 3)مجموعاً  

4/200/000دستمزد آشپز  های ماهانه آب، برق، گاز ، هزینه 650/000 فودی در ماه گذشته . همچنین در این فست 1/100  

32/000عدد پیتزا به قیمت  هزارتومان فروخته شد.     

باشد.(  سود و زیان این واحد صنفی را بر حسب ریال محاسبه کنید. )همه اعداد بر حسب تومان میالف.   

 کنیم. قبل از هر چیزی دستمزد کارگر را محاسبه می 

دستمزد  کارگر = 2,000,000 × 3 = 𝟔, 𝟎𝟎𝟎,   کل دستمزد  کارگرها    𝟎𝟎𝟎

هزینه  = 19,000,000 + 7,500,000 + 6,000,000 + 4,200,000 + 650,000 = 𝟑𝟕, 𝟑𝟓𝟎,    هزینه 𝟎𝟎𝟎

 

درآمد = کل محصول  ×  قیمت

درآمد = 1,100 × 32,000 = 𝟑𝟓, 𝟐𝟎𝟎,   درآمد    𝟎𝟎𝟎

 .عدد درآمد از عدد کمتر است بنابراین صاحب پیتزا فروشی ضرر و زیان کرده است 

زیان = درآمد −  هزینه

زیان = 35,200,000 − 37,350,000 = −𝟐, 𝟏𝟓𝟎,     زیان به تومان      𝟎𝟎𝟎

  .در سوال محاسبه سود یا زیان را بر حسب ریال خواسته است، بنابراین باید تبدیل واحد تومان را به ریال انجام دهیم 

 کنیم ضرب می  10. عدد مورد نظر را در عدد 1   برای تبدیل تومان به ریال دو راه وجود دارد 

 کنیم . به عدد مورد نظر یک صفر اضافه می2                                                             

زیان بر حسب  ریال = −2,150,000 × 10 = 𝟐𝟏, 𝟓𝟎𝟎,   ریال 𝟎𝟎𝟎
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 مساله سوم  ⚫

 کند، اطلاعات کارگاه به این صورت است:جفت کفش تولید می  200عدد لباس و  1/000یک کارگاه تولید پوشاک ماهانه 

    تومان   100/000الف. قیمت هر لباس 

 تومان  300/000. قیمت هر جفت کفش ب

                        تومان  60/000/000ج. هزینه مواد اولیه 

 تومان   4/000/000. دستمزد هر کارگر د

 تومان   8/000/000و. هزینه آب و برق 

 تومان  160,000,000   .  میزان هزینه کارگاه را به دست آورید.1

   

   تومان   160,000,000  . میزان درآمد کارگاه را محاسبه کنید. 2

 سود صفر . سود یا زیان را محاسبه کنید.  3

 

 کنیم.  قبل از هر چیزی دستمزد کارگر را محاسبه می 

دستمزد  کارگر = 4,000,000 × 23 (کارگر) = 𝟗𝟐, 𝟎𝟎𝟎,  هزینه کل دستمزد  کارگرها        𝟎𝟎𝟎

هزینه = 60,000,000 + 92,000,000 + 8,000,000 = 𝟏𝟔𝟎, 𝟎𝟎𝟎,  کل هزینه ها    𝟎𝟎𝟎

 

 .در این سوال تولید دو کالای متفاوت وجود دارد برای به دست آوردن درآمد کل باید درآمد حاصل از دو کالا با هم جمع شود 

لباس = 1,000 × 100,000 = 𝟏𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

کفش = 200 × 300,000 = 𝟔𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

:درآمد لباس + کفش = 100,000,000 + 60,000,000 =  کل درآمد    160,000,000

   .عدد درآمد و هزینه با هم برابر هستند، بنابراین سود در این کارگاه صفر است 

(زیان) سود = درآمد −  هزینه

(زیان) سود = 160,000,000 − 160,000,000 = 𝟎   
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 مساله چهارم   ⚫

های تولید در این  هزینهشود. اگر  ریال تولید می  50/000عدد دفتر نقاشی هریک به ارزش    2/500در یک واحد تولید دفتر، ماهانه  

 تومان باشد سود ماهانه آن چند ریال است؟ سود سالانه را هم محاسبه کنید.   7/100/000کارگاه 

   های تولید را به داده است و در نهایت سود ماهانه را به ریال  در این سوال قیمت هر واحد دفتر به ریال گفته شده اما هزینه

 خواسته است. بنابراین در اینجا یک تبدیل واحد خواهیم داشت.   

درآمد = × کل محصول   قیمت

درآمد = 2,500 × 50,000 = 𝟏𝟐𝟓, 𝟎𝟎𝟎,   ریال  𝟎𝟎𝟎

  کنیم. در این سوال عدد هزینه به تومان است برای اینکه سود را به ریال به دست آوریم تومان را به ریال تبدیل می 

هزینه = 7,100,000 × 10 = 𝟕𝟏, 𝟎𝟎𝟎,  ریال  𝟎𝟎𝟎

 .عدد درآمد از عدد هزینه بزرگتر است بنابراین سود کرده است   

سود ماهانه = درآمد −  هزینه

سود ماهانه = 125,000,000 − 71,000,000 = 54,000,000 

سود سالانه = × سود ماهانه  12 ماه  سال

سود سالانه = 54,000,000 × 12 = 648,000,000 

 

 

 
  نفر 12در سال و  رودخو 330بنگاه فروش خودرو با داشتن حدود ه اطلاعات داده شده وضعیت اقتصادی سالانه با توجه ب  مساله:

 کارگر، به چه صورت است؟

 ریال 850,000ب. دستمزد ماهانه هر کارگر                   ریال    330,000,00 یل سالانه:الف. خرید قطعات وسا  

 ریال  24,000,000اجاره ماهانه بنگاه:  ت.                                      ریال 35,000,000. فروش هر خودرو: پ

 ریال 7,500,000. هزینه ماهانه آموزش فرزندان مدیر بنگاه: ث

 ن یا ضررزیا 10,908,600,000  .2                      منفعت سود یا  10,809,600,000 .1

                     سود یا منفعت  11,466,960,000. 4رر                          زیان یا ض 11,466,960,000. 3
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   مساله پنجم ⚫

به پدر و مادرشان نشان بدهند که که آنها   یمتیگرفتند به هر ق  میبعد از آن شب دست به کار شدند و تصم  شیو ستا  یرعلیام

  یرا از کارگاه دولت ریبا تلاش فراوان اطلاعات ز ی. برارندیگیم  میموارد بهتر از بزرگترها تصم  یدر برخ د یشا ستندیبچه ن گرید

 پدرشان به دست آوردند 

 تومان ونیلیم ۱۰۰ماهانه  دیتول یبرا هیمواد اول دیخرالف. 

 تومان ونیلیم ۸۰۰ انهیسال یز و عوارض شهردار آب و برق و گا پولب. 

 کارگر  ۲۰تومان مجموعاً  ونیلیم  ۲هر کارگر   انهیماه دستمزدج.  

 تومان ارد یلیم ۲/۵ انهیسال درآمد د. 

 ده؟  انیز ا یسال سودده است   کیدر طول   یمحمد یآقا یدیکه کارگاه تول د یحساب کن لطفاً. 1

 

 کنیم. عدد  های ماهانه را به سالانه تبدیل میخواهد به همین دلیل در مرحله اول هزینهمساله از ما سود یا زیان سالانه را می

 کنیم.  ماه سال ضرب می 12ماهانه را در عدد 

مواد اولیه  سالانه = تولید ماهانه مواد اولیه  ×  12 ماه 

مواد اولیه  سالانه = 100,000,000 × 12 = 𝟏, 𝟐𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

 
  ًاید به سالانه تبدیل شود.باست که  ، حقوق ماهانهکه کارگر هستند   20دستمزد کارگر که مجموعا 

دستمزد  کارگر = 2,000,000 × (20 کارگر) × 12 ماه  = 𝟒𝟖𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

  

هزینه ها   = 1,200,000,000 + 800,000,000 + 480,000,000 = 𝟐, 𝟒𝟖𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

  .عدد درآمد از هزینه بیشتر است پس سود کرده است 

سود = درآمد −  هزینه

سود = 2,500,000,000 − 2,480,000,000 = 𝟐𝟎, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 
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 مساله ششم   ⚫

  دستگاه به    750نه  کارمند و تولید سالا  4ا  با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زیر نتیجه عملکرد سالانه یک بنگاه اقتصادی ب 

 (92)سراسری ریال کدام است؟  300,000ارزش هر دستگاه 

 ضرر یا زیان 116,798,000 الف. 

 ضرر یا زیان   116,897,000 ب.

  ✓ود یا منفعتس  1,798,00016ج. 

 سود یا منفعت  161,897,000 د.

 

 ها محاسبه شود. و جزء هزینهوجود دارد که باید به دست بیاید  هزینه استهلاک  لدر این سوا 

 این باید ماهانه ها را تبدیل به سالانه کنیم.  ، اما سوال از ما عملکرد سالانه را خواسته است بنابرشدهداده ماهانه  بعضی از موارد 

 100ن عدد مورد نظر ضربدر درصد داده شده تقسیم بر برای درصد گرفت 

حقوق  سالانه کارمند  = 200,000 × 4 × 12 = 𝟗, 𝟔𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

اجاره بها  سالانه = 4,000,000 × 12 = 𝟒𝟖, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

هزینه استهلاک  = 12 × (
حقوق  سالانه کارمند 

100
) → 12 ×

9,600,000

100
= 𝟏, 𝟏𝟓𝟐, 𝟎𝟎𝟎 

هزینه ها = 9,600,000 + 48,000,000 + 4,450,000 + 1,152,000 = 𝟔𝟑, 𝟐𝟎𝟐, 𝟎𝟎𝟎 

درآمد  = × کل محصول   قیمت

درامد  = 750 × 300,000 = 𝟐𝟐𝟓, 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎 

  رآمد از عدد هزینه بزرگتر است بنابراین این بنگاه اقتصادی سود ده بوده است.عدد د  

سود  = درآمد  −   هزینه

سود  = 225,000,000 − 63,202,000 = 1661,798,000 

 مساله هفتم   ⚫

 .  کساله محاسبه کنید ی آمد و سود را برای یک دوره، در، میزان هزینهتوجه به اطلاعات داده شده با

 کارگر(  5تومان )مجموعاً  700,000ر کارگر الف.حقوق ماهانه ه

 تومان  5,000,000نه ب. خرید مواد اولیه سالا

 تومان  9,000,000ج. هزینه انرژی سالانه 

 تومان  2,000,000هانه بنگاه اقتصادی د. اجاره ما

 تومان 600,000لا و قیمت هر واحد کالا عدد کا 500و. تولید سالانه 

 

 

 

 

 

 

 

 ریال    4,000,000 اجاره بهای ماهیانه معادل  1

 ریال 200,000 وق متوسط ماهیانه هر کارمند حق 2

 ریال  4,450,000 سالانه  ورد نیازم ولیهاخرید مواد  3

 ه کارمندانقوق سالیانح 12% هلاک سالیانه معادل هزینه اس  4
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 ه هشتم ل مسا  ⚫

 2,200تولید سالیانه    نفر کارمند و   15نه یک بنگاه اقتصادی با  طلاعات داده شده در جدول زیر نتیجه عملکرد سالیابا توجه به ا

 ( 94،99ی )سراسرم است؟ کداریال  1,200,000، هریک به ارزش دستگاه

 رر(یا ضریال )زیان  2,1112,110,000الف. 

 ال )زیان یا ضرر(ری 2,211,100,000ب. 

 منفعت()سود یا  2,112,110,000ج. 

 )سود و منفعت( 2,112,100,000د. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مساله نهم  

گیرد با این  ، اما او تصمیم می کند% سود می 20، در انتهای سال  یلیون تومان پول دارد. اگر تمام پول را در بانک بگذردم  100علی  

میلیون تومان   30میلیون تومان بابت دستمزد و    30،  میلیون تومان بابت اجاره مرغداری  40. او سالانه  رغداری احداث کندپول م

  10کیلویی د و آن را ن مرغ پرورش دههزارت 16پردازد. اگر علی بتواند می  و...(، گاز ق مواد اولیه، آب و بر ،بابت مخارج دیگر )جوجه

 ود یا زیان او چقدر است؟  رتومان بفروشد مقدار سهزا

  کیلو است.  1000هر یک تن معادل 

   یلیون تومان ضررم 40میلیون تومان سود         د.   40 یلیون تومان ضرر       ج.م 60میلیون تومان سود      ب.  60الف. 

 ریال  12,000,000اجاره ماهیانه برای کارگاه تولیدی =  1

 ریال  850,000حقوق متوسط ماهانه هر فرد کارمند =  2

 ریال 185,000,000= نه به ارزشخرید مواد اولیه مورد نیاز سالا 3

% حقوق 30لمعاددی به ارزش =  های تولیهزینه استهلاک سالانه ماشین 4

 سالانه کارمندان
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